

LUKA LUKA

103/013

SVETIONIK BOKA

LOKACIJA : Svetionik Boka se nalazi na poluostrvu Luštica, na najistaknutijem rtu Dobreč, jugozapadno od malog ribarskog i turističkog mesta Rose, a preko puta Herceg Novog, s jedne strane, i rta Prevlake, s druge strane. Ovaj toranj je svojevrsna morska kapija koja dočekuje sva plovila koja ulaze u Boku Kotorsku. Svetionik je vertikalni reper koji povezuje more i stenovitu obalu, te predstavlja reprezentativni objekat i sjedinjuje se sa okolinom. On ne predstavlja samo infrastrukturni objekat za signalizaciju morskog saobraćaja, već čini jednu arhitektonsku celinu sa rtom, jer se dobro uklapa sa terenom na kojem je izgrađen.

MATERIJALI : U građi terena rta Dobreč učestvuju karbonatne i druge sedimentne stene, dolomiti i sivi, beličasti i mrkožučkasti slojeviti krečnjaci. Oni se međusobno smenjuju i postepeno prelaze jedni u druge. Oponašajući okruženje svetionik je napravljen od dve vrste materijala, koji se uklapa u stenoviti krajolik. Dva glavna, vertikalna naspramna nosiva zida obložena su travertinom, dok su stambene jedinice urađene od čistog grubog betona u prirodnoj boji. Vertikalni panel - jedro urađen je od plavičastog providnog i šupljikavog materijala koji provodi LED rasvetu i koji noću na svom uskom gornjem delu isijava crvenu signalizaciju.

KONSTRUKCIJA : Svetionik je čvrsto oslonjen na teren pravougaonom temeljnom pločom, koja nosi dva glavna vertikalna zida. Na gornjem delu svetionika se naizmenično smenjuju moduli - jedinice predviđeni za različite namene. Do gornjih etaža namenjenih za boravak ljudi vode višespratna jednokraka metalna stepeništa.

Objekat je predviđen za stalni boravak najviše 6 osoba. Ukupna visina svetionika je 32 metra. Spratova ima 10, uključujući i prizemlje. Kolski pristup objektu vrši se lokalnim uskim asfaltnim putem koji vodi iz unutrašnjosti Luštice ka rtu Dobreč.

FUNKCIJA : Svako od 4 istovetne jedinice za boravak osoblja, koje se naizmenično smenjuju namenja je po jedna funkcija. Unutrašnja površina etaže je 30m², a širina modula je 6,60 metara. Modularne jedinice okrenute su na sever i jug. Najniža etaža opremljena je za noćni boravak i spavanje. Iznad nje je predviđen boravak po danu i odmaranje, a iznad je prostor za ishranu i prostrana kuhinja sa trezarijom. Najviši nivo predviđen je kao radni prostor. Iznad modularnih jedinica stepenište vodi na najvišu platformu koja ima više funkcija, ali najčešće služi kao vidikovac.

PEJZAŽ : Smenjivanje morskih grebena i stenovite obale je karakteristika ovog priobalnog pojasa. Neizgrađena obala podrazumeva visoku, klifovsku obalu, nepristupačnu za gradnju, ali idealnu za ovakav svetionik. Rt Dobreč ima strateški značaj ovog dela obale. Osnovni građivni elementi ovog pejzaža su: krečnjački grebeni, rtovi, kamenite obale i niska, zelena vegetacija. U blizini rta se nalazi predivna istoimena šljunkovita uvala Dobreč, koja je ocenjena "Plavom zastavicom" za najviši kvalitet morske vode. Plaža ima pristup samo sa mora.

Izuzetan mir i mikroklima, koju stvara mediteranska vegetacija, uticali su na ime uvale i rta, ali i na izolovanost Dobreča. Potpuno sačuvana priroda i svetionik, predstavljaju primer elitnog turizma, kroz iznajmljivanje ovako specifičnog i jedinstvenog objekta za odmor posebno zahtevnim turistima koji žele osamu, mir, uživanje u netaknutoj prirodi i kristalno čistom i nezagađenom moru. Moguć je dalji razvoj nautičkog turizma. Objekat se sasvim uklapa u slogan

"Montenegro – Natural Beauty".

